

## КЕМЕРОВО

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году**

Все городские мероприятия, направленные на развитие территориального общественного самоуправления и повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проводятся согласно утвержденной 16.09.2016 муниципальной программе «Развитие общественных инициатив в городе Кемерово» на 2017-2023 годы.

В городе Кемерово действует 52 окружных комитета территориального общественного самоуправления, в состав которых входит 7779 органов территориального общественного самоуправления, объединяющих более 24000 активных кемеровчан.

В 2020 году наша страна отмечала важную дату - 75-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. В рамках цикла мероприятий, посвященных памятной дате, с целью сохранения памяти о нелегком военном времени, и передачи бесценной информации из поколения в поколение, силами активистов окружных комитетов ТОС города в течение всего отчетного периода проводились фотовыставки, акции, субботники и другие мероприятия.

Было проведено 1115 культурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 32 143 человека. Мероприятия и акции проходили как в онлайн, так и офлайн-формате, с учетом ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции (распоряжение Губернатора Кемеровской области – Кузбасса от 14.03.2020 №21-рг «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Кемеровской области – Кузбасса и мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»).

При участии активистов ТОС организованы акции по месту жительства: «Непокоренный Ленинград», «Хлеб, лёд и кровь блокады», «Негасимая память поколений», «Мы с Вами», «Вахта Победы Кузбасс», «Окна Победы», «Поем Двором», «Фонарики Победы», «Добро России», «Россия в объективе», «Рисую Россию», «Чистая стена», «Соберем. Сдадим. Переработаем», «Все на лыжи», «Дальневосточная Победа», «Четвероногие друзья», «Шахтерский тормозок» и прочие.

Еще одно масштабное и актуальное направление работы наших активистов – экология. За 2020 год проведено 2673 акции и субботника, в которых приняли участие около 42 812 человек.

Активисты ТОС разрабатывают и социально значимые проекты, которые из года в год приобретают особый масштаб. Только в 2020 году оборудовано 4 детских игровых и спортивных площадки по региональной программе «Твой Кузбасс – твоя инициатива».

Реализация проектов продолжится и в 2021 году. Инициатива участия в конкурсе исходит от самих жителей, которые проводят собрания и определяют проекты. На 2021 год в областную конкурсную комиссию поданы 5 проектов, все они прошли конкурсный отбор.

Второй год подряд по итогам Регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципального образования, развитие

территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах» городу Кемерово присуждено первое место.

Впервые ТОС города Кемерово стал призёром Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» (третье место). Проект кемеровского окружного комитета ТОС «Оптимист», посвященный Году памяти и славы, получил высокую оценку среди 15 номинантов-организаций территориального общественного самоуправления со всей России.

Кемеровские активисты – главные участники городских конкурсов.

В рамках городского конкурса социально-общественных инициатив по благоустройству и озеленению «Город друзей – город идей» были поданы заявки на реализацию 8 социально значимых проектов. Все проекты приурочены к 75-летию Победы:

«Звезда Памяти» (в Кировском районе на набережной реки Томи установлена малая архитектурная форма в виде звезды. Объект стал тематическим дополнением социального проекта «Память жива» (проект 2015г.);

«...это нужно живым» (в ж.р. Кедровка, Промышленновский установлен указательный знак герою Великой Отечественной войны С.С. Брюханову на улице Брюханова, выполнено благоустройство прилегающей территории);

«Война. Победа. Память.» (в ж.р. Ягуновский, Пионер установлен монумент на территории парка Великой Отечественной войны на ул. Белозерной, выполнено благоустройство, оформлена клумба);

«Стена памяти» (в ж.р. Лесная Поляна изготовлен стенд с фотографиями из домашних альбомов родственников героев Великой Отечественной войны);

«Их именами названы...» (в Заводском районе осуществлена роспись фасада жилого дома по ул. Сергея Тюленина);

«Память сердца нам не остудить» (в Центральном районе на территории школы №26 по просп. Октябрьскому установлена малая архитектурная форма «Книга Памяти»);

«Мы этой памяти верны» (в Рудничном районе на фасаде МКД по ул. Дегтярева, 7 установлена памятная доска Василию Алексеевичу Дегтяреву – советскому и российскому конструктору стрелкового оружия);

«Сквер Памяти и Славы» (в Ленинском районе установлена мемориальная стела в сквере у дома №23а по просп. Химиков).

Конкурс скворечников «Тепло твоих рук» прошел по 3 номинациям:

- «Весна в шахтерском крае»;
- «Экодомик»;
- «Специальный приз жюри».

В конкурсе приняли участие 1125 жителей, которые изготовили 412 скворечников. Победителями городского этапа стали 95 скворечников. Все участники были отмечены дипломами и памятными подарками.

Городской конкурс фотографий под хэштегом «#Вновыйгодвместе» проводился впервые и был направлен на вовлечение кемеровчан в активную общественную жизнь через искусство фотографии создание эмоционально-творческой атмосферы в преддверии новогоднего праздника. 170 ярких фотоснимков, наполненных праздничным настроением, прислали кемеровчане на конкурс, посвященный празднованию Нового года-2020 в Кузбассе.

В рамках смотра-конкурса «Любимому городу – красивый дом и двор» общественники украшали цветочными композициями и декоративными фигурами дворы коммунального и частного секторов, балконы и подъезды. В 2020 году силами общественников благоустроены 430 придомовых территорий многоквартирных и частных домов: подъезды; балконы; оформлено 325 клумб.

Среди активистов ТОС прошел конкурс «Лучший комитет ТОС» по номинациям:

- «Лучший окружной комитет»;
- «Лучший уличный комитет (старший улицы)»;
- «Лучший домовый комитет (старший дома)».

Общественники проводили работу с жителями по нескольким направлениям: улучшение санитарного состояния мест общего пользования, своевременная оплата коммунальных услуг, организация мероприятий и субботников, проведение смотров-конкурсов, участие в реализации социальных проектов.

В конкурсе приняли участие 1123 человека.

На участие в традиционном городском смотре-конкурсе «Снежный калейдоскоп» было подано 618 заявок по номинациям:

- «Лучшая совместная инициатива населения и управляющей компании»;
- «Пришла зима – отвори ворота!»;
- «Верность традиции»;
- «Новогодняя мастерская»;
- «Зимнее кружево на морозном стекле».

На участие в конкурсе

Только в этом году усилиями неравнодушных кемеровчан построен 81 снежный городок, 1015 снежных фигур, украшено 6077 подъездов, оформлено 15 012 балконов и окон.

Для содействия развитию ТОС и обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с населением в городе работают 46 центров по работе с населением, расположенных в жилых районах города.

За отчетный период на базе ЦРН проведены 366 консультативных приемов граждан, обратились 1402 человека. С марта 2020 года в связи с необходимостью соблюдения распоряжения Губернатора Кемеровской области – Кузбасса от 14.03.2020 №21-рг «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Кемеровской области – Кузбасса и мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» приемы граждан на базе ЦРН проходили в онлайн-режиме.

Работниками ЦРН были проведены тематические, праздничные и спортивные мероприятия: эстафеты, виртуальные экскурсии и путешествия, кинолектории, съемки видеороликов, детективно-интеллектуальные игры, зарядки с чемпионами, театрализованные экскурсии, фото-кроссы, шоу-выставки. Всего прошло более 4052 мероприятий, в которых приняли участие 52676 человек.

Все мероприятия прошли с соблюдением дистанции и масочного режима (в помещении).

За отчетный период наиболее масштабные мероприятия были посвящены 75-летию Победы, Десятилетию детства и предстоящему празднованию 300-летия образования Кузбасса.

Ежегодно число активистов и участников городских конкурсов растет, и тем весомее становится их вклад в благоустройство родного города.